

Anuncios en primera plana, 25 céntimos línea de cuerpo... en la segunda, 10; en la tercera, 5; y en cuarta, 3.—Comunidades, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—Esquelas mortuorias, a 15 pesetas en primera plana, y a 12 en la segunda. Importantes rebajas para anuncios permanentes.

Teléfono número 417

Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Peninsula, an. mes. 2'50 Ptas. E. el Extranjero, an. trimestre. 6'00 —

Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de Santa Catalina, número 40

TALLERES:

IMPRESA GARCÍA CRUZ

FUNDADOR,

Santiago García Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

El tranvía y el Cabildo Insular

IMPORTANTE ASAMBLEA

La opinión del país es favorable al proyecto del Cabildo

Ayer, conforme se había anunciado, se reunió en el salón de actos de este Cabildo Insular de Tenerife, la Asamblea convocada por acuerdo de la Comisión permanente de la expresada Corporación, para oír la opinión del país respecto a la proyectada construcción del ferrocarril insular, a base de la adquisición del tranvía eléctrico de esta capital a Tacoronte.

Al acto asistieron, además del presidente, señor Brotons, los consejeros que forman la Comisión Permanente, don Waldo Gutiérrez Marro, don Francisco Pérez Martel, don Eladio Ruiz Frías, don Antonio Toribio Valle, don Juan Rodríguez López, don Domingo Aysa, don Antonio Castro Díaz y don Camilo V. Lecuona; el secretario de la Corporación, señor Lara y Zárate; el interventor de Fondos, don Emilio López y González; el ingeniero de Obras y Vías insulares, don Carlos Hardisson y los invitados señores don Andrés Arroyo y González de Chávez, D. Andrés Orozco, D. Benito Pérez Armas, don Martín Rodríguez Díaz Llanos, don Santiago García Sanabria, don Francisco Trujillo Hidalgo, don Andrés Llombet, don Manuel Quintero, don Eloy Sansón, don Ignacio González García, don Emilio Gutiérrez Salazar, don José Hernández Alfonso, don Sebastián Castro Díaz y otros señores que sentimos no recordar.

La mesa presidencial estaba formada por don Estanislao Brotons Poveda, que tenía a su derecha al secretario don Antonio Lara y Zárate y al interventor de Fondos don Emilio López y González.

Palabras del presidente

Abierto el acto, el señor Brotons empieza por agradecer a los reunidos la colaboración prestada a esta asamblea y hace votos porque las ideas que se sustenten estén basadas en el más alto patriotismo.

Hace a continuación una ligera apología del proceso seguido en el proyecto de ferrocarril de Santa Cruz a la Orotava y de Santa Cruz a Güimar y termina abogando porque esta aspiración sea en no lejano tiempo una realidad para bien de toda la isla.

El señor Pérez Armas

Empieza manifestando que agradece en cuanto valen las palabras de aliento de la presidencia y hace resaltar acto seguido, la importante labor desarrollada por esta Corporación insular, en cuanto al teléfono, Avenida Marítima, red de carreteras y desembarcaderos en Güimar y Puerto de la Cruz.

Cree que la compra del tranvía es necesaria porque sin él no tiene razón de existir el ferrocarril, pues entonces la competencia sería doble y se podría muy bien marchar al fracaso.

Dijo luego que en Tenerife lo que hace realmente falta, es espíritu de Asociación, pues por carecerse de él, ya no está rodando en la isla ese ferrocarril que tantas necesidades vendrá a cubrir, porque los medios de transportes con que hoy se cuenta son más que insuficientes para el desarrollo comercial y agrícola que impera en la isla.

Después de extenderse en otras muchas consideraciones, niega en absoluto que el ferrocarril y el tranvía sean incompatibles con el transportador que trata de instalarse, pues todas estas mejoras pueden tener vida independiente y segura.

El señor Salazar y Beihen-cour

Después de saludar a los asambleístas, dice que él no es oponente al proyectado ferrocarril en Tenerife toda vez que en la última Permanente del Cabildo votó a favor de él con sus demás compañeros, pero que por el contrario entendía que la compra del Cabildo no era necesaria y menos aún imprescindible para la realización

del otro proyecto. Añadió que el Cabildo carecía de hacienda propia y que por tanto era absurdo que se contrajeran nuevas empresas que gravarían de una forma considerable las cargas del Tesoro insular.

El señor García Sanabria

Con detalles prácticos hace resaltar la necesidad de que el Cabildo compre el tranvía, pues aparte de ser la base complementaria para la realización del proyectado ferrocarril, entiende que con la compra de los coches eléctricos no se va ni mucho menos a una empresa ruinosa, ya que si hoy día, la compañía cubre a satisfacción sus gastos, es indudable que mejorando el servicio y ampliando la línea hasta la Orotava, los ingresos serían bastantes mayores.

Dice entre otras muchas cosas, que en América, y en casi todas las capitales y pueblos de Europa, los tranvías han vencido a los taxis, por su economía y por su seguridad.

Añadió, que hay quien se asusta del proyecto del ferrocarril, pero que esas mismas personas no tienen en cuenta ni un momento, que anualmente salen cantidades enormes por compras de camiones y piezas de repuestos y gastos de reparación, y que al fin y a la postre, un camión, a los cinco años suelen ser un millón de hierros viejos.

Hace otras consideraciones de índole análoga y ofrece al Cabildo todo su apoyo y sus entusiasmos para que lleve a feliz término esa aspiración que anhela toda la isla por las incalculables ventajas y beneficios que ha de reportar a todas las clases sociales.

El señor Orozco Batista

Este asambleísta, al igual que el señor García Sanabria, se limita a demostrar prácticamente todas las ventajas que reportaría la compra del tranvía y la instalación del ferrocarril y enumera gran cantidad de cifras que demuestran claramente que el Cabildo lejos de perjudicarse, resultaría beneficiado.

Habla seguidamente del ascenso y descenso de pasajeros a La Laguna y dice que el tranvía solamente transporta unos dos mil diarios que representa la cantidad aproximada de un millón de personas al año.

Teniendo en cuenta esto y que la compañía ingresa anualmente unas 450 mil pesetas, no cree, no puede creer que mejorando la capacidad de los coches y del trayecto, esa cifra no aumente bastante; pues si hoy a pesar de la enorme competencia de los autobuses interurbanos, el tranvía transporta diariamente dos mil personas, considera que con coches más amplios y con tarifas reducidas, el número de pasajeros se duplique tan pronto la línea llegue hasta la Orotava.

El señor Orozco por último se muestra partidario de que si el tranvía no se compra, no debe haber ferrocarril.

El señor Rodríguez y Díaz Llanos

Hace resaltar la precaria situación que atraviesa la isla en cuanto a sus industrias y a su exportación y cree, que este momento no es precisamente el oportuno para que el Cabildo se ponga nuevos sacrificios sin antes dejar terminadas las obras que tiene en ejecución. No niega la trascendencia que para toda la isla tiene el ferrocarril y lo cree de gran ventaja y necesidad, pero teniendo siempre en cuenta la base primeramente expuesta, estima que debe de meditarse antes de entrar de lleno en la realización de esa empresa.

El señor Arroyo y González de Chávez

Aboga por la instalación del ferrocarril, pero entiende que antes debe estudiarse con detenimiento bajo sus diferentes aspectos,

Y termina diciendo, que en cuanto a la compra del tranvía, "ni entra ni sale", pues no conoce esa operación y por tanto nada tiene que manifestar respecto a este asunto.

El señor Lara y Zárate

El secretario de esta Corporación empieza explicando el asunto de que se trata bajo sus diferentes aspectos y hace resaltar la enorme importancia que este proyecto entraña para la vida de Tenerife.

Dice que la compra del tranvía es imprescindible porque ello constituye la base esencial del ferrocarril, pues aquél sin éste, no tiene razón de existir.

En cuanto a lo del transportador aéreo, expone que únicamente viene a llenar una necesidad parcial, mientras que el resto de la isla ve desatendido el interés que a todos guía por igual.

Termina manifestando que si los asambleístas encuentran otra solución viable para encauzar el proyecto del ferrocarril y la compra del tranvía por otros senderos, que la expongan, para con lo hecho y las iniciativas que se aporten, armonizar aspiraciones y necesidades.

El señor López y González

Explica con todo género de detalles la situación económica del Cabildo y niega, como en la Asamblea alguien manifestó, que la hacienda de la Corporación esté basada únicamente en los arbitrios insulares, pues el Cabildo cuenta con el ingreso por cédulas personales, recargo sobre el impuesto de Derechos Reales y Timbre, explotación de la red telefónica, subvención del Estado para construcción de carreteras, etc.

Demuestra que la compra del tranvía no reportará perjuicios al Cabildo y que esas 600 mil pesetas que en su adquisición se van a invertir están justificadas sin necesidad de que el público tenga que hacer ningún sacrificio.

En cuanto al proyectado ferrocarril expresa que de no procederse en

la forma indicada, la Corporación tendría que disponer anualmente y mientras durase la construcción del ferrocarril, de 640 000 pesetas, anualidad de la operación de 8 millones de pesetas que tendría que contratar para efectuar la instalación del ferrocarril, haciendo constar que, si bien el Estado garantiza el 5 por 100 del capital invertido, en este caso tal beneficio no tendría efectividad hasta la total terminación del proyecto, puesto que el Excmo. Cabildo no podría poner en explotación la línea por secciones, ya que, comenzado el tendido por esta capital y siendo el primer trayecto Santa Cruz-Laguna, y el segundo Laguna-Tacoronte, contando con la competencia de tranvías y guaguas, y desviada la línea en el sentido: capital, Barranco Grande, Laguna y Tacoronte, fuera de la carretera, solamente recogería el pasaje y carga que circule entre estos lugares, lo que ocasionaría un déficit en la explotación no compensado por la garantía de interés del Estado.

Estima que el procedimiento a seguir es el indicado por la oficina técnica de vías y obras, pues mediante un desembolso de 4 millones, distribuidos en dos mitades, permite a la Corporación, con sus medios económicos, y mediante relativamente desembolsos anuales, afrontar la empresa sin perjuicio alguno para los demás intereses que le están encomendados.

El señor López y González, después de extenderse en otros razonamientos, cree haber dejado completamente aclarada la situación económica de la Corporación y su situación para poder afrontar problemas de esa magnitud.

La opinión del país

Como puede observarse, la opinión general del país ha sido favorable casi en su totalidad a la realización del proyectado ferrocarril y a la compra del tranvía eléctrico, por estimar que esto viene a llenar dos grandes e imperiosas necesidades de índole interior que tanto se hacen sentir.

GRAND HOTEL QUISISAÑA

Día 31 de Diciembre de 1926

Fiesta de Año Nuevo

Cena extraordinaria y gran baile (Jazz-Band)

Se ruega a todas las personas que quieran asistir a la cena pidan las mesas con anticipación para facilitar el servicio.

MI CINEMA

La mujer, el lujo y el divorcio.

—Una mujer, amiguito, como todo objeto de lujo, cuesta muy cara—dijome anoche una "filósofa", que envolvía su cuerpo con un magnífico abrigo de pieles.

Y añadió, poniendo ante mis ojos, su mano, escandalosamente enojada:

—Me refiero, claro es, a la mujer que en algo se estime... y yo sé bien que cada una de nosotras se estima mucho...—

He aquí el mejor argumento en contra de esa campaña en pro del divorcio, tan briosamente emprendida por el camarada Carballo: "no casarse". ¡Cuesta tan cara una mujer! ¡Es tan grande su amor a los trajes costosos, a los perfumes caros, al oro y a la pederreal...!

La primera europea que se puso una flor en sus cabellos y un collar en la garganta, inventó el adrezo y el tocado", afirma el P. Víctor Van Tricht.

Y la negra, que rajó su labio para incrustar en él anches conchas, que perforó su nariz para colgar en ella gruesos anillos de cobre, que puso en sus brazos y sus piernas kilos de bronce en forma de brazaletes, fué una enamorada del lujo, para realzar y aumentar su belleza y su gracia.

Porque la mujer, según Alfonso Karr, "es el Hurón llevando colgadas de su cintura las cabelleras, testimonio de sus victorias; es el soldado adornado de sus cruces; es la divinidad pagana que, no satisfecha con el incienso de los humanos, quiere ver sus altares cubiertos de ofrendas y de ex-votos, y exige que se le inmolen gruesas víctimas y se hagan sacrificios a su poder".

Ella sabe que ya Shakespeare decretó «las bellas cosas son para las bellas», y vive para el lujo, se consagra por entero a él, pierde la razón y la virtud y el honor por él.

¿Habéis leído el libro del Judith? Recordad que la viuda del Manasés antes de salir de Betulia para ir a presentarse a Holofernes, "lavó su cuerpo, se ungó con unguen o precioso, repartió en trenzas el cabello de su cabeza, sobre la cual se puso una riquísima escofeta y atavióse con sus vestidos de gala; calzó sus sandalias, púsose las manillas y los brazaletes, los zarcillos y las sortijas sin omitir adorno alguno".

Ya imperaba el lujo entre las judías que fueron multiplicando y refinando, como se desprende del libro de Isaias: "Pelará el señor la mollera de las hijas de Sión, y Jehová descubrirá sus vergüenzas."

¡Aquél día quitará el señor el atavío de los calzados y las redecillas y las lunetas.

Los collares, y los joyeles, y los brazaletes.

Las escofetetas, y los atavíos de las piernas, los partidores del pelo, los pomitos de olor y los zarcillos.

Los anillos y los joyeles de las narices.

Las ropas de remuda, los mantoncillos, los velos y los alfileres.

Los espejos, los pañuelos, las gasas y los tocados...

¡Extremado lujo el de las mujeres de Jerusalem!

¿Cómo extrañar que luego luciera Lolita Paulina un adrezo valorado en "once millones" de nuestra moneda y Servilia se ufanara de poseer una perla cuyo precio elevábase a millón y medio? ¿A qué sorprenderse de que Madame de Maignon pagara un vestido con una renta vitalicia de 600 libras y de que María Antonieta, después de haber recibido de su esposo, en pocos meses, dia-

Juventud Republicana

En los días 1 y 2 de Enero próximo, se celebrarán en esta Sociedad, dos

GRANDIOSAS MATINEES

Lo que se pone en conocimiento de los señores socios por si se dignan honrarlas con su asistencia y la de las señoras y señoritas de su distinguida familia.—El Secretario, José Mederos Alonso.

NOTA.—Se ruega no traigan al baile niños menores de edad.

mantes por valor de cien mil escudos, aun exigiera un adrezo por el cual pedía el joyero seiscientos mil francos?..

—Una mujer, amiguito, como todo objeto de lujo, cuesta muy cara... Verdaderamente estuvo muy acertada la "filósofa" al expresarse así. Porque la mujer es "también" un objeto de lujo, producto de nuestra debilidad de carácter, de nuestra prodigalidad.

Hemos procedido con ella como los galos, que elegían un tronco de árbol en un bosque, y a fuerza de colgarle cuanto poseían de más precioso, los despojos del enemigo, la púrpura de los senadores, los anillos de oro de los caballeros romanos, hacían de él una divinidad que adoraban bajo el nombre de Irminsul.

¡Como que la mujer sin lujo nos interesa poco! ¡Y resulta tan cara!

¿A qué, pues, pensar en establecer el divorcio? Lo mejor, dilecto Carballo, es no casarse.

PEDRO NIMIO.

Desde el Hierro

El desembarcadero de la Restinga

Toca a su fin la construcción del pequeño desembarcadero de la Restinga en El Pinar, obras que se realizan con el patriótico esfuerzo del vecindario de este pueblo y el desinteresado apoyo de varias respetables entidades comerciales.

El Faro de Orchillas

Adelantan con gran rapidez las obras de construcción del Faro de Orchillas, las que se realizan por el contratista don Roque Montes de Oca.

Ya se hallan terminadas las casas-viviendas de los torreros, las oficinas y demás departamentos y el depósito del agua; la gran puerta de entrada y otros departamentos y próximamente se terminarán el salón almacén y la gran torre del faro que cuenta ya siete metros de altura.

Los que se van

Para la República Argentina han marchado nuestros queridos paisanos D. Amadeo Ponte Aysa y su distinguida esposa, y don Juan Fleitas Pérez y su hermana doña Carmen.

Muerte sentida

En Valverde ha fallecido la señorita Teresa Padrón y Padrón, quien contaba con grandes simpatías entre sus convecinos todos.

Su muerte ha sido muy sentida, y su sepelio constituyó una verdadera manifestación de duelo.

Grata visita

Estos días se ha hallado entre nosotros, el culto colaborador de EL PROGRESO, don Nicolás Mingorance.

Celebramos tan grata visita. CORRESPONSAL.

Correspondencia

Se pone en conocimiento del comercio y público en general, que hasta las 5 de la tarde del día de mañana, se recogerá en esta Administración principal de Correos, la correspondencia que se presente con destino a Funchal y Liverpool, la cual será llevada por el vapor «Eboe», que se dirige a dichos puertos.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica los siguientes decretos:

Disponiendo que a partir de hoy el cuerpo de Ingenieros militares dejará de ejecutar los servicios que le asigna el decreto de 28 de mayo de 1902, encargándose, en lo sucesivo, de proyectar y dirigir obras y edificios para alojamiento y servicio del cuerpo de arquitectos del ministerio de Hacienda.

Suprimiendo la Junta central de movilización de industrias civiles, dejando sus asuntos en la dirección superior técnica de industrias militar oficial.

Declarando que el decreto de 6 de marzo último es aplicable a todos los contratos de arrendamientos, cualquiera sea su fecha.

Concediendo un crédito extraordinario de 30.216 pesetas para los gastos de la comisión hispano-mejicana.

Suprimiendo el crédito de 9 millones 491.940 para el ministerio de la Guerra.

Parque Recreativo

Programa para hoy:

A las cinco y media de la tarde, grandiosa matinee de moda, en la que tomarán parte los más celebrados artistas de la compañía ecuestre de Willy Frediani.

El director de la compañía, señor Frediani, pondrá sus caballitos a disposición de los niños que ocupen sillas de preferencia para pasear alrededor de la pista, para lo cual recibirán un ticket en taquilla al adquirir las localidades.

A las nueve de la noche, extraordinario espectáculo de gala en el que tomarán parte «Los cuatro Hugo's», que ejecutarán dobles saltos mortales de pies a pies; «Trío Lozano», dos señoritas y un caballero en el cuadrante japonés; nuevos números por los clowns Simeón y Oscar, y variado programa por los demás artistas de la compañía.

El director de la compañía, correspondiendo a las numerosas atenciones de que ha sido objeto por parte del público, ha decidido que en esta sección las señoras abonen mitad de entrada. Para mañana se anuncia un importante «debut».

NOTAS MILITARES

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica una relación de jefes y oficiales de Caballería que quedan excedentes con todo el sueldo, en virtud de la nueva reorganización.

También publica otra circular reorganizando las tropas y parques de Artillería.

Los regimientos de reservas se disolverán a fin de mes. En esta fecha se disolverán todos los parques divisionarios, el regional de Segovia y los parques de Valladolid y Zaragoza, transformándose como los seis regionales restantes.

La revista de comisario de enero se pasará el día 20, con arreglo a la situación legal que corresponde.

Sobres comerciales

Se venden en la imprenta de este diario.

El cognac de la acreditada casa GONZALEZ BYASS, está reconocido como el mejor por el mundo entero.

Sucesos

Robo de dinero

En la Inspección de Vigilancia de Las Palmas, se presentó Rosa Hernández Santana, de 46 años de edad, dueña de un establecimiento de comestibles situado en la calle Juan de Quesada...

Al efectuarse un reconocimiento observó la falta de 200 pesetas que guardaba en un pufuelo que tenía en el cajón del mostrador...

La borrachera lo induce a apoderarse de dinero ajeno

También se ha presentado en la Inspección de Vigilancia de Las Palmas, el señor Chellaran, dueño de un establecimiento situado en la calle Triana...

COMUNICADO

Sr. Director de EL PROGRESO. Muy distinguido señor mío: Viene apareciendo estos días en periódicos locales y bajo el título "Nueva Tarifa", un sueto en el que gran número de dueños de "peluquerías de primera categoría" hacen saber al público un nuevo aumento en los precios de sus servicios...

Desconozco el fundamento de esos dueños de peluquerías para titular sus respectivos establecimientos de primera categoría, por cuanto que estimo que en poblaciones como la nuestra, donde no hay una agremiación que pueda determinar dichas categorías...

Entre las varias razones que se aducen para la elevación de la tarifa figuran la de la carestía de la vida, aumento en los alquileres, contribución industrial, aumento de sueldo a los empleados, retiro obrero, etcétera...

La carestía de la vida es cosa que ni data de la hora presente ni creo se vaya a encarecer más aún, a principios de año, para cuya fecha se fija la nueva tarifa.

Alquileres: Conocida no ya por los peluqueros, sino por todo el mundo que sigue en vigencia la ley beneficiosa para el inquilino acerca de ellos, creo que también es absurdo pensar que a ello obedezca la subida de los precios de nuestros servicios.

En contribución hemos tenido un aumento que representa aproximadamente 15 pesetas al trimestre, lo cual no justifica ni con mucho la elevación que se pretende.

Aumento de sueldos a los empleados: Pero no es público y notorio que en Santa Cruz la generalidad de los empleados de peluquerías no cobran sueldo, sino una participación en los beneficios o ingresos y las propinas?

Retiro obrero, etc., etc. Ni la insignificante cuota del retiro obrero etc. etc. cuyo alcance desconozco, justifican en suma esa elevación en nuestra capital a inigualada altura en comparación con nuestros similares de la península...

SE VENDE la casa recién construida, en la Cuesta Vieja, frente al garaje de Obras públicas. Darán razón en la misma, don José Laguna.

que se tasa en 1'50 vaya o no acompañado de afeitado. Esta medida al más lerdo se le ocurre que va dirigida abiertamente contra aquellos que por naturales razones de economía, en todo caso aceptabilísimas, prescinden del afeitado en la barbería...

Y por último, en mi establecimiento cuya categoría solo la ha determinado hasta la presente mi distinguida y numerosa clientela, y que se encuentra situada en la calle de San José número 14, se seguirán prestando iguales o mejores servicios que hasta la presente sin recargo alguno en los precios...

Mil gracias, señor director, por la publicación que espero dé a estas líneas, cuyo fin es únicamente orientar al público y vea si en algo le puede devolver su atención, su afino, y atento s. s., q. l. e. l. m., Pepe Figaro.

Juventud Republicana Tinerfeña

Por acuerdo de la Directiva se convoca a los señores socios para celebrar Junta general extraordinaria el día 5 de enero próximo, a las nueve de la noche, con arreglo a la siguiente

ORDEN DEL DIA Proposición de la Junta Directiva para elevación de cuota y reforma del Reglamento.

Dar cuenta de las vacantes existentes en la Junta (Bibliotecario y vocal cuarto) y proceder a la elección de los señores que han de desempeñarlos.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de diciembre de 1920.—El Secretario, José Mederos Alonso.—Visto Bueno: El Presidente, S. Cifra.

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Eladio Perdomo y Arbelo, de 20 años de edad, de una herida con pérdida de la uña del dedo primero del pié derecho.

Juan Pérez Expósito, de 60 años, de una contusión en la región lumbar derecha.

María González, de 17 años, de herida producida por mordedura de perro, en el tercio medio izquierdo.

CONCIERTO PUBLICO

Banda municipal Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada Banda esta noche, de 8 y media a 10 y media, en la Alameda de la Libertad.

PRIMERA PARTE 1. Litrí, pasodoble; Fernanvert. 2. María, marzorca de salón, primera vez; Cobeño.

SEGUNDA PARTE 1. Bailables de la Opera Hamlet; Thomas. 2. Capricho andaluz, primera vez; Martínez.

3. Los Turistas, pasodoble; Giner.

Reunión de la Junta Provincial de Abastos

El gobernador civil ha convocado para mañana, a las 4 y media de la tarde, en su despacho oficial, a la Junta Provincial de Abastos.

En esa reunión se tratarán importantes asuntos relacionados con la carestía de la vida, y según tenemos entendido, se buscará una forma armónica para solucionar en parte esa carestía y la escasez de subsistencias...

SE VENDE la casa recién construida, en la Cuesta Vieja, frente al garaje de Obras públicas. Darán razón en la misma, don José Laguna.

Navigazione Generale Italiana

El magnífico vapor italiano BOLOGNA saldrá de Santa Cruz el día 7 de Enero con destino a Trinidad, La Guayra, Curacao, Puerto Colombia, Cristóbal (Colón), Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso con hueco disponible para pasaje y carga.—Agentes, Tenerife Coaling Co. Limited. ALFONSO XIII, 84

PESCADO FRESCO

Con esta fecha ha quedado instalado en el interior de la RECOVA VIEJA un puesto de PESCADOS FINOS a BAJOS PRECIOS. El despacho es de 7 a 12 de la mañana Para encargos fijos de Hoteles, Restaurantes, Colegios, Clínicas, etc., recomendamos los hagan avisando al teléfono 379 o a la calle José Murphy, número 1, con el objeto de poderlo servir a domicilio.

CLINICA de enfermedades de la boca y dientes

De regreso del Extranjero ha reanudado nuevamente su consulta en esta capital el odontólogo don José Rodríguez Hernández. Villalba Hervás, 21 (Plaza del Principe

TELEGRAMAS

Madrid, 29 - 23'45. De la Península El consejo de hoy De siete a diez de la noche han estado reunidos en consejo los ministros.

Los presupuestos El presidente del mismo, marqués de Estella, nos dijo al salir de la reunión, que el consejo se había limitado a aprobar los presupuestos de los Ministerios de Estado y Fomento.

El teléfono automático El rey, el Gobierno, las autoridades y los elementos directivos de la Compañía nacional telefónica, han inaugurado hoy el teléfono automático interurbano de Madrid.

El edificio de la Central se halla instalado en la calle de Hermosilla. El marqués de Urquijo y el jefe del Gobierno marqués de Estella, pronunciaron discursos haciendo destacar la trascendencia de la obra que se inauguraba.

Seguidamente el ingeniero de la Compañía estableció la comunicación con diversas provincias, transmitiéndose el discurso del rey, alentando el progreso y el engrandecimiento de España.

Todas las estaciones contestaron con entusiastas vitores. El Ejército permanente Se ha firmado el decreto fijando el cupo del Ejército permanente en 1927.

El número total de hombres se fija en 184.636. Los sueldos mínimos de los maestros La Asamblea de Maestros ha acordado solicitar que el sueldo mínimo de la clase se fije en 4.000 pesetas.

Otros acuerdos También se acordó la creación de un colegio de huérfanos de los maestros. Y la fundación de un periódico que sea el portavoz de la clase.

Escándalo en un salón de exposición De Barcelona dicen que en la exposición de carteles que allí se celebra en el Salón Parés, un sacerdote hizo un formidable escándalo, protestando ante un cartel que presentaba un desnudo.

El escandaloso fué expulsado de la exposición. CAMBIOS Libras. 31'73 Francos 26'00 Dólares 6'54 Mesa.

Noticias breves Seis alemanes indultados París.—El presidente de la República, Mr. Doumergue, ha firmado el indulto de los seis ale-

FUTBOL

manes condenados por el tribunal militar de Londres. Una Nochebuena inolvidable Málaga.—Un grupo de mozalbetes que iba celebrando la Nochebuena, se encontró en la calle a una pobre anciana y casi impedida, sentada junto a unos muebles.

Uno de los jóvenes preguntó a la anciana la causa de estar allí, y la pobre vieja les enteró de que había sido deshabitada por no poder pagar al casero.

Inmediatamente fueron a poner el caso en conocimiento del gobernador civil, quien ordenó el ingreso en el asilo.

Los mismos mozalbetes condujeron en brazos a la pobre anciana hasta el asilo, trasladándole también sus muebles.

Bandido detenido Milán.—Ha sido detenido el bandido Missany, lugarteniente del célebre Pollastro y acusado de numerosos crímenes.

Legación destruida Londres.—Un violento incendio ha destruido la legación británica de Kabul (Afganistán).

Explosión En Long Island ha ocurrido una explosión que se atribuye a la Mano Negra italiana, y que ha destruido varias casas.

Los muertos y heridos son numerosos. Las andanzas de Paulino La Habana.—Con motivo de una discusión sostenida con un periodista deportivo ha sido detenido el boxeador español Paulino Uzcudum.

El impuesto de soltería Roma.—Se ha ultimado el proyecto de impuesto de soltería que producirá cincuenta millones de liras, los cuales serán destinados a la protección de la maternidad y la infancia.

Distos de causas Roma.—Se han fijado las fechas del 25 de enero y 25 de febrero para las vistas de las causas instruidas por los atentados a Mussolini.

Todavía no se ha tomado acuerdo a la vista del proceso contra la inglesa Gibbons. Contrabandistas muertos Roma.—Comunican de Saint Moriz que unos contrabandistas que iban con tabaco y café a Suiza, fueron sorprendidos por la nieve cerca de San Bernardo.

Los dos perecieron víctimas de la helada. Los bienes alemanes confiscados Washington.—La Cámara de representantes han acordado que el ochenta por ciento de los bienes alemanes confiscados por los Estados Unidos, durante la guerra europea, sean restituidos a sus dueños.

Dimisiones Lima.—Con motivo del frustrado atentado al presidente Leguía han dimitido el ministro del Interior, el prefecto de Policía y el alcalde de la ciudad.

Mañana se pondrá el cobro en esta Delegación de Hacienda, varios libramientos expedidos a favor de distintos organismos oficiales y algunos particulares.

Las oficinas de Sanidad Exterior, han sido trasladadas frente mismo a la casa de Yeoward.

Los opositores a la plaza de médico cirujano vacante en el Hospital civil de esta capital, son los señores don Jacinto Aparicio y don Tomás Cerviá.

ADORNOS para trajes de señoritas, la colección más moderna y más grande se ha recibido casa Honorio Arienza, San José 38.

Partido para el domingo

El domingo se celebrará en el Stadium un interesante encuentro entre los equipos Iberia, de esta capital, y Real Victoria, de Las Palmas, correspondiente al campeonato que se está jugando.

El partido presúmese resultará disputadísimo, pues son dos conjuntos de valía que aspiran a ocupar los primeros puestos al final del campeonato, para lo cual pondrán en las contiendas que les quedan por ventilar, todo el entusiasmo y maestría que ambos poseen y hacen alarde en los partidos que juegan.

La lucha del domingo, pues, revisite los caracteres de un gran acontecimiento deportivo, a cuyos equipos no se esconde la importancia del mismo, para lo cual se han venido preparando por medio de constantes entrenamientos con el fin de presentarse en condiciones inmejorables de disputarse el triunfo que les adjudicará los tres puntos reglamentarios.

Los equipos rivales se alinearán con todos sus elementos titulares, y será arbitrado el partido por un elemento del Colegio de Arbitros de Las Palmas.

Entre reservas En el campo del Real Hespérides, de La Laguna, se verificó el pasado domingo un amistoso encuentro concertado a última hora, entre los equipos S. C. Canarias, de esta capital y el Estrella F. C., de aquella ciudad.

El empujar el partido le tocó elegir campo al Canarias, sacando centro los laguneros que perdieron al momento el esférico, sucediéndose peligrosas melées frente al marco de éstos.

El público, que desde los primeros minutos se interesó por el "match", no cesó de animar con aplausos a los contendientes, siguiendo con bastante interés las bonitas jugadas que éstos verificaban.

El dominio se inclinó a favor del Canarias, que bombardeó sin cesar el marco enemigo, pero la desgracia estuvo de su parte y todos los tiros a "goal" se malograban.

En una arrancada del Estrella, su extremo izquierdo marcó el primer tanto de un "chut" alto y bombeado. Una "melée" frente a la portería canarista, la aprovechó Ríos para marcar el segundo tanto.

Casi seguido Cayol consiguió para el Canarias el "goal" de honor, al rematar una preciosa jugada de su equipo.

En el segundo tiempo siguió dominando el Canarias, anotándose el Estrella, a pesar de ello, un tercer tanto, terminando el encuentro con la victoria de los laguneros, por tres tantos a uno.

Las pésimas condiciones del campo, completamente mojado y cubierto de hierba, fué la principal causa que el equipo local sufriera tal derrota, esperándose que en el próximo encuentro con el once lagunero, sabrá obtener una honrosa revancha.

El arbitraje a cargo del señor Arroyo, imparcial. Dos "profesionales" ingleses en Las Palmas Pasando las vacaciones de Pascuas, se encuentran en Las Palmas, hospedándose en el hotel Metropole, dos jugadores "profesionales" pertenecientes a la primera Liga de Inglaterra.

Se hacen gestiones a fin de conseguir se alineen el próximo sábado en el Athletic Club contra el Gran Canaria.

Si como es de esperar dichas gestiones dan resultado los aficionados de Las Palmas tendrán ocasión de ver al guardameta Luis Padrón, frente a dos de los más famosos jugadores del continente.

Marino Fomento El domingo próximo tendrá lugar en Las Palmas este match de campeonato, de gran interés, no solo por haber resultado empatados en esta capital, sino también por la excelente "forma" en que se encuentra el Fomento, como lo demuestra el rotundo triunfo logrado el último domingo sobre el Iberia, venciendo por tres goals a uno.

DE TEATROS

Por noticias particulares se sabe que en el reciente viaje que a la Península hizo el popular empresario don Ramón Baudet, contrató la gran compañía de comedias del eminente primer actor Ricardo Puga, para que actúe en los teatros de Canarias en la próxima temporada de invierno.

Puga es hoy uno de los mejores actores de España aun no conocidos en Canarias.

Su repertorio es selecto y de los mejores autores españoles.

Desde Fuerteventura

Una escuela en Betancuria

Acaba de inaugurarse una nueva Escuela en Betancuria, la vieja capital de Fuerteventura, que dá a pueblos de más importancia de aquella isla ese definitivo ejemplo de cultura ciudadana.

Es lamentable que de los 30 pueblos de Fuerteventura solamente once posean Escuelas. La isla va progresando lentamente gracias a los nuevos cultivos y a este progreso material debe seguir el progreso intelectual.

El problema de la siembra

En Betancuria el problema de las siembras se presenta este año bastante favorable, las lluvias han sido abundantes y se cree que permitan asegurar la cosecha.

La fiesta de Reyes

Actualmente se está organizando la fiesta de Reyes que hacía muchos años que no se celebraba y que tendrá lugar en la noche del día 5 de Enero, esperándose del entusiasmo que ha despertado que tenga un gran éxito.

BOXEO

FREDIANI-PADRON

Aficionados al boxeo que han tenido ocasión de presenciar los entrenamientos de Frediani que, como se sabe, combatirá el sábado próximo, con José Padrón, campeón de peso ligero de esta capital, nos manifiestan que el contrincante de éste se halla en magnífica disposición y aunque le lleva algunas categorías de ventaja, esto no obsta para que Padrón imprima a la lucha toda la acometividad y valentía en él peculiares.

Ya dijimos hace pocos días y hoy lo repetimos nuevamente: Para toda persona amante del deporte, es conveniente enfrentarse con rivales superiores, pues de ello se obtienen la ventaja del aprendizaje y la confirmación de su valor como púgil de acometividad y destreza.

Y nunca mejor ocasión que la que ahora se nos brinda, para aquilatar los méritos del amateur Frediani, con los de nuestro pugilista Padrón.

Po lo pronto es aventurado predecir de quién será la victoria, pues ya ambos en el ring, será cuando se sabrá quién es el vencido y cuál el vencedor y si ha sido por K. O., out, abandono u otro cualquiera de los casos que preceptúa el reglamento.

OBITUARIO

En Las Palmas ha fallecido el respetable anciano D. Juan Márquez González, persona que por su honradez y laboriosidad, gozaba de grandes simpatías en aquella ciudad.

Nuestro sentido pésame a sus familiares todos.

Cuerpo de Telégrafos

Centro de Canarias

DIRECCIONES ABREVIADAS

Aviso Importante

Se recuerda a los señores que tienen direcciones abreviadas que la concesión de las mismas termina el día 31 del actual, por si tienen intención de renovarlas lo hagan en estas oficinas todos los días laborables de 9 a 12.

La falta de renovación se entenderá como renuncia y los telegramas que lleguen dirigidos con tales direcciones les serán detenidos, quedando depositados en Lista.

Santa Cruz de Tenerife, 29 de diciembre de 1926.—El Jefe del Centro, Amado Zurita.

CIRCULO DE AMISTAD XII DE ENRO

Casino de Santa Cruz de Tenerife

Seguindo la costumbre de años anteriores, se celebrará en los salones de este Casino, en la noche del 31 del actual, un gran

Baile de Disfráz

Lo que se comunica por el presente anuncio a los señores socios, por si se dignan asistir en compañía de las señoras y señoritas de sus distinguidas familias.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de diciembre de 1926.—El Secretario, Imeldo Barbazano.—Visto bueno: El Presidente, Ramón Baudet.

NOTAS.—El baile empezará a las 11 de la noche. Se ruega no lleven al baile niños de corta edad.

GRANDES ALMACENES DEL PRINTEMPS (PARIS)

La Agencia de esta plaza pone en conocimiento de su distinguida clientela, que tiene instrucciones de la casa central para estabilizar un cambio promedio de 22 para los pedidos pendientes de retirar y que se verifiquen por los catálogos actual de invierno y juguetería.

Para toda clase de informes, su agente general, HENRY LEVIEZ.

Alfonso XIII, número 16.

Tintorería "París"

DE ALFREDO RIVAS SMITH

Talleres montados a vapor y fuerza eléctrica.—Lavados higiénicos en seco, teñidos sólidos en todos los colores, aparatos y quita-manchas.—Negro especial para lutos. Despacho: Alfonso XIII, 34 y 36. (Frente al almacén EL GLOBO).

SE VENDE

un solar en la Cuesta midiendo 490 metros cuadrados. También se vende varias casas en esta capital. Darán razón, Miraflores, 94.

SE ALQUILA en San Andrés un local de panadería. Razón Clavel, 15, o en San Andrés, calle Guillén, 11.

MUEBLES BENLLOCH

FRENTE A LA PLAZA DE WEYLER

INAUGURACION PRIMERO DE ENERO DE 1927

Tenemos completas todas las secciones de muebles

Alcobas. Comedores. Despachos. Salas. PRESENTAMOS MAS DE DOSCIENTOS MODELOS

Una perfecta organización permite atender todo con rapidez. GARANTIZAMOS que nuestros precios son un VEINTE POR CIENTO más bajos que todos los que les ofrezcan otros vendedores.

VENTAS A PLAZOS

HIDROLITINES DR. GRAD
INCOMPARABLE AGUA DE MESA

Venta en Farmacias y Droguerías

Cada paquete contiene un lindo vaso de cristal

GRAN CAFE-RESTAURANT

COLÓN

Correspondiendo al favor que le dispensa su clientela y el público de Tenerife, esta casa organiza para el domingo 2 de enero a las 5 de la tarde, un

THE POPULAR

seguido de baile, primero de los que se celebrarán en la temporada, amenizado por una nutrida orquesta. Entrada por invitación numerada para el sorteo de un obsequio entre los concurrentes, que pueden retirarse en el mostrador del café hasta la citada tarde a las TRES.

Camisería Londres, Valentín Sanz, 21, casa dedicada a la venta de artículos de moda paracaballeros Siempre lo más chic en corbatería, camisería, géneros de punto, etc., etc. Vende a precios fijos y fuera de toda competencia.

HOTELITOS Sacos vacíos

Se venden once acabados de construir en La Laguna, compuestos de jardín, sala, tres habitaciones, comedor, cocina, cuarto de baño con ducha bañadera, inodoro bidet, patio, azotea, agua a presión y luz eléctrica.

Precio, 22.000 pesetas.

Informes: Alfonso XIII, 22, Almacén de Tejidos.

Se venden en grandes y pequeñas partidas. Los hay nuevos y usados. Maximiliano Díaz Navarro. Rethencourt Alfonso, 20.

Mecánico-Corredor

Se necesita un empleado para la VENTA DE AUTOMOVILES ya conocidos y acreditados. Escribir indicando aptitudes y aspiraciones a Apartado de Correos 110.



WHISKY "ROYAL GRANT"

Las Destilerías Glenfiddich y Balvenie-Glenlivet, cuyos propietarios son los señores Wm. Grant & Sons, Ltd., están situadas en los Highlands de Banffshire, la primera localidad en el mundo para la producción del Whisky de Highland de Malta pura, destilado por el antiguo procedimiento POT STILL.

Este distrito Glenlivet, es sinónimo al más alto grado de Whisky escocés.

Wm. Grant & Sons, Ltd.

Destiladores y Contratistas del Gobierno

DUFFTOWN.

ESCOCIA.

Representante general, ANGEL TOLEDO RUIZ, Teléfono número 225.

AUTOMOVIL "BLUICK"

Se vende uno, baratísimo, 6 cilindros, propio para guagua, en perfecto uso. Razón: Taller de Nicolás Pérez, Rambla 11 de Febrero.

AUTOMOVIL CLUB DE TENERIFE

Con motivo de la baja que ha experimentado la gasolina y con objeto de proceder a la intensificación de las obras de alquitranado de las carreteras, el impuesto que esta Sociedad tiene establecido sobre aquella esencia, se elevará su cuantía, a partir de esta fecha, a 8 céntimos por litro en lugar de 5 que en la actualidad viene percibiéndose.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de Diciembre de 1926.—El Secretario, José Clavijo Torres.—Visto bueno: El Presidente, Rodríguez López.

AVISO.

La CASA VARELA, pone en conocimiento de su respetable clientela y del público en general, que el Despacho de SEMILLAS DE HORTALIZAS Y FLORES ha sido trasladado a la calle de CANALES, esquina a SAN FRANCISCO DE PAULA, casi frente a los almacenes de don Antonio Acea. Y la oficina general ha sido trasladada a la Rambla XI de Febrero, número 1 (barriada de los señores Ley).—Teléfono número 383.—Santa Cruz de Tenerife.

SALDOS de mercancías. Se realizan. Informan: Rambla de Pulido, número 82.

LOS CABBULLONEROS
Candelaria, 24
Teléfono, 2-7-7
La mejor mantquilla del mundo
Marca ANCLA
SIEMPRE FRESCA

Tarjetas de visita

En la IMPRENTA GARCIA CRUZ se ha recibido una variada colección de tipos, propios para tarjetas de visita

JUGUETES PARA REYES

Los más bonitos y baratos se venden en la calle de San José número 17.

Se acabaron las preocupaciones—

Indudablemente cuando se acercan estos días en que hay necesidad de obsequiar a sus amistades, no se sabe que puede ser grato a la persona a quien se desea obsequiar; pero esta preocupación desaparece si se regala una magnífica caja de puros de la Habana, porque si el agraciado no es fumador, siempre tendrá ocasión de utilizarlos obsequiando a la vez a sus amistades, y para conseguir lo mejor de lo mejor debe acudir a la Tabacquería LA FLOR, de Angel Carrillo, Constitución 11, en donde por el vapor *Monivideo* llegado a ésta de la Habana el día 9 del actual se recibieron extensos surtidos de las importantes fábricas ROMEO Y JULIETA; PARTAGAS; GENER; PUNCH; GALATHEA; HENRY CLAY; J. S. MURIAS y FOCK & Co., existiendo unos estuches preciosos con 25 y 50 tabacos de ROMEO Y JULIETA expresamente para obsequios de Navidad, con los nombres de coronas, Césares e Invencibles. También hay elegantes cajas de Petit cetros; de Hoyos de Monterrey; María Guerrero; Romeo y Julieta; Partagas y Galathea.

HOTEL PARIS

Se necesitan empleadas para el servicio de comedor.

La Funeraria Imeldo Serls, 102 Teléfono número 67.

Esta antigua y acreditada casa tiene el gusto de ofrecer al público un servicio completo de carrozas blancas, desde la más lujosa hasta la más modesta. Como siempre esta casa continúa sirviendo en todo lo relacionado con la misma, bastando un solo aviso por teléfono.

Se alquila

un primer piso con varias habitaciones, tres de ellas con vista al puerto, propias para oficinas etc. Eduardo Cobián 9; para informe en el Café Cervantes.

SE VENDE

una casa acabada de construir, en la parte alta de la calle de Pablo Iglesias. Informarán en la misma o en San José número 20.

Sociedad Cooperativa DE CONSTRUCCIONES DE CASAS BARRATAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

En atención a no estar dentro de las condiciones del concurso las proposiciones recibidas, la Junta Directiva de esta Sociedad en la sesión celebrada en el día de hoy, se acordó conceder un nuevo plazo que vencerá en 15 de enero próximo, para la presentación de las proposiciones para la construcción de los siguientes inmuebles en los solares que posee en el barrio de Salamanca:

Dos casas del tipo A con un valor aproximado de 30 mil pesetas cada una . . . 60.000
Cuatro casas del tipo B con un presupuesto aproximado de 20 mil pesetas cada una . . . 80.000
Catorce casas del tipo C con un coste aproximado de 10 mil pesetas cada una . 140.000
Total . . . 280.000

Los pliegos de condiciones están a disposición de los señores que deseen acudir al concurso en la casa del arquitecto de la Sociedad D. Pelayo López y Martín-Romero, sita en la Plaza de Weyler número 2.

Santa Cruz de Tenerife, 14 de diciembre de 1926.—El Secretario: José Hernández de León.—Visto bueno: El Presidente, Emilio López.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Santa Cruz de Tenerife

LIBRO DE OPERACIONES

Se avisa a todos los colegiados que en la Librería de don Ernesto Zamorano se ha empezado la venta del Libro Oficial de Operaciones, recomendando a todos el mayor interés y urgencia en la legalización del citado Libro de Operaciones.

Al propio tiempo se recuerda a los no matriculados, la obligación y plazo fijado para colocarse dentro de la Ley, con arreglo a lo ordenado.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de diciembre de 1926.—LA JUNTA DE GOBIERNO.

